
A rúd és a végén lév® test egyetlen merev testként forog a 
sukló körül. El®ször kiszámítjuk a szögsebességet és a

szöggyorsulást.

A rendszer tehetetlenségi nyomatéka a 
suklóban lév® végpontra vonatkoztatva: Θ =
1

3
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súlyból származó forgatónyomaték nagysága:
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A szöggyorsulás
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A szögsebességet az energiamegmaradás törvényéb®l kaphatjuk meg:
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A 
suklótól l távolságra lév® pontszer¶ test tangen
iális (érint®leges) gyorsulása

at = βl =
9

8
g cosα,


entripetális gyorsulása

acp = lω2 =
9

4
g sinα.

A 
entripetális gyorsulást a súlyer® és a rúd által a testre kifejtett er® rúd irányú összetev®i hozzák létre:

macp =
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4
mg sinα = Fr −mg sinα,

amib®l Fr =
13

4
mg sinα. Ennek (−1)-szeresével húzza a test a rudat a rúd irányában.

A tangen
iális gyorsulást a nehézségi er® és a rúd által a testre kifejtett er® rúdra mer®leges összetev®i okozzák:

mat =
9
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mg cosα = mg cosα+ Ft,

amib®l Ft =
1

8
mg cosα. Ennek (−1)-szeresével húzza (vissza) a test a rudat a rúdra mer®legesen. A test által a rúdra

kifejtett er® nagysága
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a rúddal bezárt szögének tangense
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A test által a rúdra kifejtett er®nek a rúddal párhuzamos és a rúdra mer®leges összetev®i: −Fr és −Ft. Fr mindig

a 
sukló irányába mutat, a test tehát mindig a 
suklótól húzza el a rudat. −Ft a nehézségi er®nek a rúdra mer®leges

összetev®jével ellentétes irányú, tehát 0 < α < 90◦ esetén a test akadályozza a rúd forgását.
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